
  VERBALE DEL 7 APRILE 2021 

L'anno 2021, il giorno 7 del mese di Aprile, il Consiglio della II Circoscrizione si è riunito in modalità 

videoconferenza (mediante collegamento telematico a distanza) giusta convocazione del Presidente Greco 

prot. 235136 del 26/03/2021 per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Savoca, il quale alle ore 10:00 chiama l’appello. Risultano presenti i 

seguenti Consiglieri: Guaresi, Marchese, Orilia, Savoca, Scarlata, Serio, Tusa e Viscuso. Risultano 

assenti il consigliere Cardella e il Presidente Greco. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà. Redige il verbale il Coll.re Prof. 

Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, il Presidente Savoca dichiara aperta la seduta e ringrazia gli 

uffici e la Sispi che permettono ai consiglieri di poter svolgere le sedute in videoconferenza. 

Il Presidente Savoca ricorda che visto che i contagi sono in netto rialzo la Regione Sicilia ha emanato una 

nuova ordinanza e siamo nuovamente in zona rossa. 

Alle ore 10:01 entra in videoconferenza il consigliere Cardella. 

Il Presidente Savoca comunica altresì che è pervenuta una nota, da parte di un cittadino, indirizzata sia al 

sindaco che alle circoscrizioni, in cui chiede di voler programmare e disporre la sanificazione, lavaggio e 

pulizia di strade, tramite igienizzante, oltre allo spazzamento automatico, affiancati alle spazzatrici, visto 

che si è nuovamente in zona rossa, a causa degli elevati contagi. Il Presidente tiene a precisare che questo 

servizio è stato più volte richiesto dal consiglio, mediante note, ma ad oggi nulla è stato fatto. È  sacrosanto 

che i cittadini desiderino vivere in un territorio decoroso, dove vigono le norme igienico sanitarie e il 

consiglio ha più volte segnalato le criticità del territorio, purtroppo l’amministrazione centrale in questo è 

latente. 

Il consigliere Guaresi ritiene che i cittadini chiedono ciò che spetta loro di diritto. I consiglieri 

circoscrizionali si battono quotidianamente per risolvere le criticità territoriali e le note inviate non possono 

che confermare. A tal proposito ricorda che, il consiglio si è sempre battuto per riqualificare la Costa, sia 

mediante note, mozioni  e con il consiglio organizzato sulla costa, qualche giorno addietro e si dispiace che 

è apparso un articolo, in cui si evince che la Pro Loco chiede interventi di manutenzione sulle panchine, 

nell’ottica di una rivalutazione della Costa Sud. È giusto che i cittadini sappiano che il consiglio si spende 

quotidianamente sia per il territorio che per rivalutare la costa. Inoltre in merito al rialzo dei contagi, 

informa di aver inviato una nota al Commissario anticovid e all’Asp, in cui chiede che vengano effettuati dei 

controlli anche ai nomadi. Se non volessero vaccinarsi, sarebbe opportuno dare loro il foglio di via, in 

quanto, visto che non rispettano le regole, potrebbero far impennare i contagi. Ricorda che a fronte di ciò 

hanno già provveduto ad effettuare sia i controlli, che i vaccini ai senza tetto. Infine ricorda che Palermo è 

ritornata in zona rossa, anche per i dati, che sono stati falsificati, come è emerso dalle intercettazioni, l’unica 

cosa che gli dispiace è che, i bambini delle scuole elementari devono continuare a frequentare in presenza; i 

genitori sono molto preoccupati, visto che i contagi tendono a salire. 

Il consigliere Tusa si trova d’accordo a quanto detto dal consigliere Guaresi. I cittadini hanno il diritto di 

vivere in una città pulita e decorosa, e tutto questo dovrebbe essere una normale routine, che 

l’amministrazione centrale dovrebbe provvedere ad assicurare regolarmente. 

Il Presidente Savoca si trova d’accordo a quanto detto e pertanto chiede agli uffici di inviare, a questo 

cittadino, le note predisposte dal consiglio, in cui si chiedono questi interventi.   

Il consigliere Tusa ricorda altresì, che persiste ancora un problema serio in via Tiro a Segno, dove i liquami 

continuano a fuoriuscire dalla fognatura. La situazione è ancora in stallo, con liquami che finiscono 

così per depositarsi nelle vie limitrofe. È necessario intervenire al più presto per riportare il decoro, in 

quanto i cittadini hanno il diritto di vivere in un territorio dove vigono le norme igieniche. Infine chiede al 

Presidente se si può accelerare la delibera, da inviare all’Assessore Mattina, visto che a breve partirà la 

stagione estiva e il Presidente Savoca risponde che sarà sua cura chiedere notizie al presidente Greco.   

Terminata la discussione il Presidente Savoca nomina scrutatori i consiglieri Cardella, Serio e Tusa e 

il consiglio approva. 

Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazione verbali sedute precedenti. 

Si dà lettura del verbale del 22 Dicembre 2020. Si passa all’approvazione dello stesso che viene votato 

per appello nominale e all’unanimità dei presenti alle ore 10:25. Risulta assente alla votazione il 

Presidente Greco. 



Si dà lettura del verbale del 22 Gennaio 2021. Si passa all’approvazione dello stesso che viene votato per 

appello nominale e all’unanimità dei presenti alle ore 10:33. Risulta assente alla votazione il 

Presidente Greco. 

Alla stessa ora il Presidente Savoca dichiara chiusa la seduta. 
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